



# 死鱼绵延河道数百米 恶臭难忍

## 事发莆田,河道专管员称,河道正在改造施工,死鱼疑因缺氧所致,已联合施工方打捞,减少对环境的影响

黄义伟  
文图  
陈海容

近日有市民在“智慧海都”APP上反映,莆田荔城区西天尾洞湖村一河道内大量鱼类死亡,怀疑是河水被污染所致。

8月2日,海都记者进行了实地走访。河道专管员表示,这次死鱼事件与水质无关,河道正在施工改造,近日开始围堰抽河水,这些鱼应该是缺氧加上天气闷热导致死亡。



河道里有大量死鱼,散发阵阵恶臭

### 成群罗非鱼死亡 已打捞数吨

8月2日上午,海都记者来到西天尾洞湖村,还未靠近河道,便有阵阵恶臭袭来,即便戴着口罩,臭味仍十分浓重。记者沿岸边走了数百米,死鱼随处可见,漂浮在河面上,过路村民纷纷掩着口鼻小跑通过。

“昨天上午,河面开始出现大量死鱼,之前从未有过这种情况,不知是否是河水遭到污染导致的。”附近村民告诉海都记者,天气炎热,死鱼散出刺鼻的腐臭味,他们都不敢开门窗透气。从前天下午开始,已有人前来清理打捞,但死鱼还是不断出现。

记者在洞湖村桥头看

到,一排木板将河水拦腰阻断,数条管道疑似往外抽河水,河水几近断流,河床裸露,大量鱼儿在仅存的水中挣扎,岸边一名河道专管员正在指挥工人打捞死鱼。

究竟是什么原因造成大量鱼类死亡?

“这次死鱼事件应该跟水质无关,河道正在施工改造,这几天开始围堰抽河水,这些鱼应该是缺氧加上天气闷热导致死亡。”这名河道专管员告诉记者,该处是洞湖、龙山安全生态河道建设工程,死的大多是罗非鱼和“小白条”,他们接到情况后,已联合施工方,连夜派人打捞。截至目前,已打捞起数吨死鱼。

### 施工造成大面积死鱼 是否过于野蛮?

有村民质疑,当前正值汛期,为何不等汛期过后再施工?此外,施工造成河道阻塞、河水断流,甚至引发鱼群大面积死亡,是否过于野蛮?

据了解,该工程建设单位是西天尾镇政府,施工方为福建益众建设有限公司。

施工方项目经理郑

先生表示,河道内大量淤泥堆积,附近村庄又处低洼地带,极易引发内涝,故4月份开始进行施工改造。“鱼类缺氧死亡无法避免,我们能想到的能做的也已尽力去做了。”郑先生告诉记者,他们会陆续安排人员打捞死鱼,尽量减少对附近村民的影响。

### 莆田一精神障碍患者持锤闹事 民警快速处置消除隐患

海都讯(记者 黄义伟 通讯员 蔡静) 7月28日下午,莆田市公安局涵江分局涵西派出所联合巡特警大队及时处置了一起精神障碍患者肇事肇祸事件,为辖区消除了治安隐患,确保了辖区的治安稳定。

7月28日,涵西派出所接到报警称,涵西社区白塘路有一人持锤子闹事。民警接警后立即赶赴现场,了解到现场一名严重精神障碍患者林某柱(男,58岁,涵东街道人,评估等级:三级)持锤子砸坏

停在院子里的一辆摩托车的后视镜。

在沟通过程中,林某柱情绪不稳定,手持开水瓶想把民警和网格员赶出家门,甚至用螺丝刀刺向民警。民警一边安抚,一边联系巡特警大队民警过来协助,最终民警合力将林某柱控制,并在林某柱家属的配合下将其送入涵江区精神病院治疗,及时处置了一起精神障碍患者肇事肇祸事件,有效消除了辖区精神障碍患者肇事肇祸安全隐患。

### 闽侯青口派出所 开展防诈骗宣传

海都讯(福建日报记者 陈则周) 为进一步增强辖区群众防诈骗意识,预防和减少辖区诈骗案件的发生,连日来,闽侯县公安局青口派出所所在镇政府综治办等部门的联动下,深入社区、村居积极开展防诈骗宣传。

据了解,该所针对近期社会上比较常见的“网络刷单诈骗”“杀猪盘”“冒充客服退款”等系列涉嫌电信诈骗犯罪的惯用手段,具体介绍了不法分子的诈骗手法、套路等,让群

众认清摸透骗子们的各种伎俩,提醒群众不要随意泄露个人信息,不要随意点击不明的链接。

青口派出所所长任敏、教导员程文胜在接受记者采访时表示,要打击各种涉嫌诈骗犯罪行为,搞好防范诈骗宣传,增强广大群众的防范意识和辨别能力,保护人民的财产安全。

青口派出所副所长李德金说,通过此次防诈骗宣传活动,进一步提高了辖区群众自我防骗意识。

### 小区充电车棚 建一半停工了

#### 福州台江区瑁前新村物业称,因有业主反对,建设只能搁置

海都讯(记者 毛朝青) 2日上午,福州市民林先生通过“智慧海都”APP报料称,台江区瑁中路瑁前新村供业主停放电动自行车和充电的车棚做一半就停工了,现在成了半拉子工程。

记者在瑁前新村4号

楼东侧看到,这里有一处空地,旁边的围墙上安装了10个可供电动车智能充电的插座,但顶上没有遮雨棚。因为还没有通上电,所以没有电动车在此停放。一名小区业主称,这个停车棚的充电设备已

经安装好很长时间了,但车棚至今没有完工,业主想充电也没办法。

瑁前新村物业彭主任告诉记者,原本这个可充电的停车棚近期快完工了,但是有附近的业主提出反对意见,说会影响老

人家的生活,车棚建设只能搁置下来。彭主任说,物业本来计划在两个地方建造供电动车停放和充电的车棚,其中一个已经建好了,但此处的车棚由于部分业主的反对,至今无法完工。

很快很锋利,

## 品牌传播之利器

福建强势主流媒体,

覆盖200万优质消费群,

无法比拟的品牌匹配度与广告投放价值,

为您解答品牌传播难题,

犹如一把成就品牌的利器,很快很锋利。

海峡都市报

福州广告热线: 0591-87095057  
闽南广告热线: 0595-22569013